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令和４年４月定例教育委員会会議録 

 

１ 日 時 

  令和４年４月２６日（火）午後２時００分から午後３時３４分まで 

 

２ 場 所 

  浜玉公民館 １階 大会議室 

 

３ 出席者 

 (1) 教育長 

   栗原宣康 

 (2) 教育委員 

   冨永祐司、篠原智文、石山貴子 

 (3) 事務局 

   教育部長 草場忠治、教育副部長兼教育企画課長 中山誠、教育総務課

長 古場真由美、学校教育課長 栗本洋二、学校支援課長 古川照男、学

校給食課長 山崎善正、生涯学習文化財課係長 川崎真実、近代図書館長 

藤井浩司、浜玉市民センター産業・教育課長 平尾敏和、厳木市民セン

ター産業・教育課長 原昭彦、相知市民センター産業・教育課係長 秀島

充康、北波多市民センター産業・教育課長 江頭宏隆、肥前市民センター

産業・教育課係長 松尾由美、鎮西市民センター産業・教育課長 石山直

樹、呼子市民センター産業・教育課職員 古賀夏彦、七山市民センター産

業・教育課長 種岡勝博、教育総務課係長 森德雄、教育企画課係長 阿

部修久、教育総務課職員 原周平 

 

４ 議 題 

 (1) 議案 

   議案第１９号 ＡＬＴ住宅の用途廃止について 

          【原案どおり可決】 
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   議案第２０号 古窯の里整備事業用地の管理替について 

          【原案どおり可決】 

   議案第２１号 唐津市教育支援委員会委員の解嘱及び解任並びに委嘱及

び任命について 

   ※非公開（人事案件のため） 

          【原案どおり可決】 

   議案第２２号 唐津市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

          【原案どおり可決】 

   ※非公開（人事案件のため） 

   議案第２３号 唐津市社会教育委員の委嘱について 

          【原案どおり可決】 

   ※非公開（人事案件のため） 

 

 (2) 協議事項 

   教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針について 

 (3) 報告事項 

  ① 各課報告事項 

   ・３月市議会定例会の報告について 

   ・共催及び後援について 

  ③ その他 

   ・教育委員会行事予定 

   ・令和４年度教委連・教長連 会長、副会長会の結果について 
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【定例会】 

 午後２時００分 開会を告げる。 

 栗原教育長は、本日の会議録署名委員として篠原委員を指名した。 

 栗原教育長は、前回の定例会の会議録について会議に諮り、委員会はこれを

承認した。 

○教育長（栗原宣康君） 

 お揃いですので、４月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお

願いします。今日は浜玉公民館でということで、委員の皆様方には遠いところ

をお出かけいただいてありがとうございます。 

 それでは、議事に入りますが、まず、会議の非公開についてお諮りいたしま

す。 

 議案第２１号から２３号につきましては、人事案件のため、会議規則第１１

条第１項により非公開としてよろしいでしょうか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 ありがとうございます。それでは、３件について非公開といたします。 

 では、議案に入ります。 

 議案第１９号について、事務局お願いします。 

○厳木市民センター産業・教育課長（原 昭彦君） 

 厳木市民センター産業・教育課長の原です。 

 資料のほうは、第１の１ページをお開きください。 

 議案第１９号 ＡＬＴ住宅の用途廃止についてということで説明をいたしま

す。 

 提案理由としましては、ＡＬＴ住宅の利活用を行うということを目的に、施

設を厳木市民センター総務・福祉課へ管理替えするということで、まずもって

行政財産の用途廃止を進めさせていただきたいということで、先月、協議事項

に入っておりました。 

 資料は、３ページのほうに概要のほうと、あと管理替えする用地について詳

細を記載しております。 
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 今後の手続につきましては、公有財産規則に基づいて手続を行っていくこと

としております。 

 あと資料のほうで、４ページ、５ページに位置関係と、６ページには航空写

真、あと７ページに現況写真を上げております。もともと県の警察用の駐在所

として利用されてあったものを旧厳木町時代にＡＬＴ住宅として購入しまして、

平成２７年度までは実際にＡＬＴが住んでおったわけですけれども、その後、

利用がなくなりまして、しばらくしまして、利活用について問合せ等があって

おるということで、今回、用途廃止しようとするものです。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

○教育長（栗原宣康君） 

 議案第１９号につきまして、質問や御意見はございませんか。よろしいです

か。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、議案第１９号につきましては御承認をいただきました。 

 議案第２０号について、事務局お願いします。 

○北波多市民センター産業・教育課長（江頭宏隆君） 

 北波多市民センター産業・教育課でございます。 

 それでは、議案第２０号 古窯の里整備事業用地の管理替につきまして説明

いたします。 

 ９ページを御覧ください。 

 先月の定例教育委員会の際にも御協議いただいた管理替えにつきまして、今

回は議案として提出しております。 

 北波多稗田の遺跡、飯洞甕窯跡に位置しております土地につきまして一体的

に管理するため、北波多市民センター総務・福祉課から教育委員会事務局北波

多市民センター産業・教育課に管理替えするものでございます。 

 １１ページを御覧ください。 

 概要をつけておりますけれども、管理替えする用地でございますが、豊かな

山林景観を保全、活用するため、古窯の里整備事業用地として取得した土地で
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ございます。所在地は唐津市北波多稗田字帆柱３３７５番１５９、地目は雑種

地で、面積は３，１６０平米でございます。 

 １２ページに詳細の図面と写真をおつけしておりますので、御覧ください。 

 こちらのように、現在整備保存中の飯洞甕窯跡を取り囲むように隣接する土

地でありますので、御承認いただきましたら、教育委員会事務局北波多市民セ

ンター産業・教育課への管理替えを速やかに行い、飯洞甕窯跡と一体的な管理

を行いたいと考えております。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○教育長（栗原宣康君） 

 議案第２０号について、質問や御意見はございませんか。よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、議案第２０号については御承認をいただきました。 

 協議事項に入ります。 

 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針について、事

務局お願いします。 

○教育副部長兼教育企画課長（中山 誠君） 

 教育企画課でございます。資料の１７ページをお願いいたします。 

 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針でございます。 

 次のページをお願いいたします。 

 こちらのほうは、制度の概要のところにございますとおり、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２６条におきまして、「教育委員会は、毎年、そ

の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その

結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しなけれ

ばならない。」と定められております。このため、例年、こういった方針を策

定いたしまして、大体夏ですね、７月、８月ぐらいで評価委員さんの評価をい

ただきまして、９月の定例議会に報告をさせていただくという形で行わせてい

ただいております。 

 ２番、点検・評価の項目でございますが、大きく２つに分けております。 
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 １番目が唐津市教育委員会の活動状況ということで、教育委員の皆様方の活

動状況、あるいはこの会議等の定例教育委員会での会議運営の状況を項目とし

て上げております。 

 ２つ目、こちらのほうが主になるところでございますが、「令和３年度唐津

市教育の基本方針」重点項目ごとの取組実績ということで、この資料の後に唐

津市教育の基本方針を添付いたしております。この中で、こっちは令和４年度

をつけておりますが、実際評価を受けるのは令和３年度、昨年度の事業でござ

います。これらの方針に沿った形で行ってきた教育委員会事務局の各種施策に

ついて、まず、所管の各課で事業評価と重点項目評価、重点目標評価というこ

とで評価を行ったものを外部評価委員の皆様に実際に御検証いただきまして、

御意見をいただくものでございます。 

 評価委員さんなんですけれども、昨年の実績で申し上げますと、委員さんは

中江税理士さん、それから、子育て支援情報センターの山口ひろみさん、それ

から、唐津地区ＰＴＡ連合会の緒方会長さん、それから、唐津市公民館連合会

の加勢田会長、４名の方に評価をいただいております。 

 実際のフローは１９ページに載せております。 

 まず、市長部局のほうで唐津市教育大綱、あるいは唐津市総合計画といった

計画がございます。それを上位計画といたしまして、右のほうに行きますが、

先ほど申し上げた唐津市教育の基本方針・重点目標及び重点項目といったもの

を定めております。 

 流れといたしましては、先ほど申し上げたとおり、１番に自己評価の実施、

各課において自己評価をする。そして、その評価を基に有識者の方からの意見

を聴取。それをフィードバックいたしまして、各課で改善策を検討する。取り

まとめたものを市議会へ提出。市議会提出後にホームページで公表という流れ

になります。こちらのほうは、流れ的には例年行っておりますものと全く同じ

やり方でございます。 

 その後、２０ページになりますが、１番、自己評価の実施、２番、有識者か

らの意見聴取ということで書いておりますが、先ほど説明した内容と重複いた

しますので、後もって御覧いただければと思います。 
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 評価についての御説明は以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の実施方針について、質

問や御意見はございませんか。 

○教育委員（冨永祐司君） 

 特にありません。 

○教育長（栗原宣康君） 

 よろしいですか。 

 それでは、ほかの委員さんもよろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 ありがとうございました。 

 では次に、報告事項に参ります。 

 教育長報告です。別紙を御覧いただきたいと思います。 

 ４月１日、教職員の辞令交付式を行いました。校長１９名、教頭２０名、事

務長２名と、教育委員さん方にも朝早くから御参加いただいて大変ありがとう

ございました。 

 ８日に、その新しいメンバーでの校長・統括事務長研修会を行ったところで

す。 

 １３日は、第１回の西部地区全体の教育長会がございました。西部教育事務

所１１地教委の会でもございます。専門性のアップ、機動力アップ、チーム力

アップの西部教育事務所ということで、今年の教育事務所の方針について説明

がありました。また、情報交換ではコロナ対応、問題行動・不登校等諸問題調

査について、定年延長について、あるいは秋の教員採用試験の実施について、

また、教職員の不祥事の公表基準等について意見交換を行ったところです。 

 １８日月曜日は、教頭・主幹教諭・事務長会を行いました。 

 また、その日は冨永委員と参加をいたしましたが、佐賀県教育委員会・市町

教育委員会協働会議が行われまして、以下のことについて説明等がございまし

た。 
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 教育委員会の組織改正は本年度、特にございませんが、主要事項について以

下の説明です。 

 教育総務課からは、鳥栖に特別支援学校を整備しますということで、旧九千

部学園がこの後、閉園となりますけれども、その跡地を利用して３か年計画、

近くには中原の特別支援学校がありますけれども、鳥栖に特別支援学校を新た

に整備するということです。 

 教育振興課につきましては、夜間中学について話がありましたけれども、検

討委員会の開催について、夜間中学の設置について検討を進めていくというこ

との報告がありました。 

 また、特別教育支援室からは小・中学校におけるインクルーシブ教育につい

て、教職員課からは教員の人材確保と働き方改革の推進について話があり、秋

の教員採用選考について、また、この教員採用選考につきましては、離島の特

別選考という制度を今度からスタートするということですけど、詳細な中身に

ついては確定までもうしばらく時間がかかるということでした。５月には要綱

が発表され、説明会等が行われる予定です。 

 学校教育課のほうからは、小学校の教科担任制の推進について話がありまし

た。これまでも専科という形で加配がございましたけれども、さらに教科担任

制の推進としての加配の設置が本年度からスタートしているところです。 

 プロジェクト推進室につきましては、これまで設置されていたエリアコー

ディネーター、これは県の指導主事のことですが、あるいはエリアリーダーの

活用について、さらに進めていきたいということでした。 

 生徒指導支援室からは不登校対策について、人権・同和教育室からはネット

リテラシー教材、県が作成したものについて、この後、各市町学校に配付をす

るということです。 

 また、保健体育課からはＳＡＧＡ部活について、３月に１年間の検討の方針

を示されましたけれども、これについて進めてまいりたいということで話が

あったところです。 

 以上です。 

 教育長報告について何かございますか。よろしいですか。 
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    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、各課の報告事項です。 

 どこからかございますか。じゃ、どうぞ。 

○教育総務課長（古場真由美君） 

 教育総務課でございます。議案第１の３３ページをお願いいたします。 

 共催及び後援につきましては、後援のみでございまして、１１件でございま

す。行事名及び主催者名は一覧表を御確認いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ９番の市Ｐ連合会の定期総会ですが、これはＺｏｏｍを活用して行うという

ようなことでした。本体は文化体育館です。 

 行事予定、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 その他、報告事項はございませんか。はい、どうぞ。 

○教育総務課長（古場真由美君） 

 報告事項で、行事予定でございます。教育総務課でございます。 

 ３４ページをお願いいたします。 

 令和４年４月２８日木曜日から５月２６日木曜日までの主な行事予定でござ

います。 

 ４月２８日木曜日には、令和４年度佐賀県市町教育長会連合会春季定期総会

並びに研修会が佐賀市のほうでございます。 

 ５月１２日、１３日ですが、全国都市教育長協議会第７２回定期総会並びに

研究会がございます。山口市のほうでございます。 

 ５月２０日金曜日ですが、佐賀県人権・同和教育研究協議会総会及び研修会

が佐賀市のほうでございます。 

 主な行事予定は以上でございます。 

 その他行事につきましては、一覧表に記載しておりますので、御確認いただ
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きたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 行事予定、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、その他。 

○教育委員（冨永祐司君） 

 では、私のほうからよろしいですか。 

○教育長（栗原宣康君） 

 はい、どうぞ。 

○教育委員（冨永祐司君） 

 ２０日の日、佐賀県市町教育委員会連合会の役員会がありまして、本年度の

行事をあらかた決めたところですけど、取りあえず、７月１日が教育委員会連

合会の総会となっております。それで、実際開催をどうするか内容については、

また６月２日に理事会がありますので、その場で、昨年みたいに教育長と職務

代理だけで出席するか、教育委員全員出席するか、コロナの状況とかを見なが

ら判断しようということになりましたので、取りあえずお知らせしておきます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ありがとうございます。 

 石山委員さんは初めてになりますが。 

○教育委員（石山貴子君） 

 はい。 

○教育委員（冨永祐司君） 

 去年は行かれんやったけんね、県の判断でね。 

○教育長（栗原宣康君） 

 総会は、今までは委員さんも全員、県内お集まりになっての総会でした。た

だ、コロナになってからは職務代理者と私の各教育委員会２人来てという形に

なっておりましたけど、それについては６月に理事会が開催されますので、も



- 11 - 

しあれば７月１日ということになります。 

○教育委員（冨永祐司君） 

 日にちは決まっておりますので、空けておいてください。 

○教育委員（石山貴子君） 

 分かりました。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ほかございませんか。いいですね。 

 それでは、次回の定例教育委員会の日程でございますが、５月２６日木曜日

１４時から、今度は元に戻って大手口センタービル６階で開催させていただこ

うかと思っておりますが、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の議事は全て終了いたしました。 

 これをもちまして４月の定例教育委員会は閉会いたします。ありがとうござ

いました。 

 

【非公開審議】 

・議案第２１号 唐津市教育支援委員会委員の解嘱及び解任並びに委嘱及び任

命について 

   学校教育課長が説明した。 

   議案第２１号は原案通り承認された。 

・議案第２２号 唐津市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

   生涯学習文化財課係長が説明した。 

   議案第２２号は原案通り承認された。 

・議案第２３号 唐津市社会教育委員の委嘱について 

   生涯学習文化財課係長が説明した。 

   議案第２３号は原案通り承認された。 


